

带村民看病不停歇，二十余年助人无数

铺集热心肠的卢森帮助村民求医问药，默默奉献，不计回报

□半岛记者 刘静

在胶州市铺集镇彭家庄村有一个人，他虽不是医生，但村里人生病住院都愿意找他帮忙，请他帮拿主意；他虽不是病人家属，但却在病人住院手术时日夜陪护……这个人就是彭家庄村的卢森。因为在医院有“熟人”，卢森做事细致踏实，不仅仅是本村人就医，就连外村人生病住院也常常愿意找卢森帮忙，二十余年来，卢森带着看过病的人不计其数。

手机24小时不关机

“其实这都是些小事，我无非就是带着人去医院看个病，就是有我在中间，看病快一些。”10月21日，当半岛记者提出采访卢森时，他十分谦虚，表示自己只是顺手做了点事情，“不值当上新闻”。

卢森今年54岁，在十里八乡十分出名，人人都知道，他在医院有“熟人”，凡是遇到急症，大多数会找到卢森帮忙。“基本天天有电话，有的是咨询生病的事，有的直接需要住院，打过来电话的都是需要帮忙的。”卢森说，因为怕村里人夜里有事找他，他的手机24小时不关机。

“这两天刚帮一个出血热的病号联系好了科室大夫，安排住院治疗。经常的，村里年轻媳妇生孩子、村民磕伤碰伤、老年人突发脑血管疾病的，基本找到这里的，都不能往外推。”卢森说，一年365天，他大部分时间都在医院带人看病。

曾经的重病号，如今的痊愈者

事情还要从1992年卢森的姐姐生病住院说起，姐姐当时因病在人民医院住院约9个月，卢森因为常去医院陪护，爱好结交朋友的卢森交到了不少医生朋友。后来村里人但凡需要看病住院，卢森总能帮忙找到科室大夫，一传十传百，卢森在医院有“熟人”就被传出去了，更多的病人及家属找了过来。

“这些年来，比较严重的一个病号就是高四森，十年前他骑摩托车出车祸，头部受伤，有人找到我，我就赶紧去了人民医院，当天下午6点开始手术，手术一直持续到第二天早上，我就一直在医院待着，一共待了4天3夜。”卢森说，经过一系列艰辛的手术，加之后面的康复训练及后续治疗，高四森终究一点点恢复。

说起高四森十年前的事情，妻子另治爱也感慨万千：“当初多亏了俺叔（卢森）一起去的医院，当时要是去青岛，可能路上就耽误了，俺叔在医院里，找了大夫动手术，找院领导帮忙，手术过程中，俺家老高情况不好，他也一直在边上守着，当时情况特别危险，大夫都要放弃了，俺叔一直坚持，后来医院还帮忙请来了青岛的一位老大夫帮忙手术，这才捡回来一条命。”事情虽然过去十年了，但想起当时的种种情形，另治爱仍历历在目。

高四森前后经历6次开颅手术，卢森一直在旁边守着，“医院大夫不让我走，病人家属也愿意我待在那里，那我



时常翻看医院通讯录，熟记于心。

就陪着，好在后来救过来了。”卢森说。

遭误解也无怨，能帮的还要帮

“谁家生孩子，谁家闺女夜里肚子疼，还有的村民脑出血……动不动就是个急症，所以一般都跟着去去医院，跟着去踏实一些。我跟各个科室的大夫都熟，带着他们直接到病房或者办公室找到大夫，看得就快一些，有些病是急症，等不得。”卢森说，这二十余年，他带着去看病的孕妇，现在人家当婆婆了，当年还在肚子的男孩，如今结婚了。”卢森说。

“我虽然不懂医，但这么多年带着他们去看病，我渐渐也长了不少知识，

有时候也会给他们一些建议。前两天俺村一个老太太，说自己不舒服，自己觉得应该挂妇科，但我根据她说的，给她分析应该挂泌尿科，后来果然泌尿科大夫看好了。”卢森说到这里哈哈一笑，满脸的自豪。在卢森的办公桌前，有一份人民医院的通讯录，各个科室的联系方式，大夫名字，都赫然在册。“我得把这个研究明白了，才能更好地帮助他们。”

二十余年下来，卢森帮助的人不胜枚举，但也有一些异样的声音，“有的人说我拉了这么多病号去医院，医院是不是给我提成？我听着也是哭笑不得。”虽然有时被误解，但当别人需要帮忙的时候，他还是热心出手。“谁家都不愿意长病，一旦生病了，能帮点儿就帮一点儿。”

[资讯]

丈夫无证驾车闯关逃离 妻子深明大义劝夫自首

□半岛记者 李伟豪 通讯员 刘海报道

本报讯 10月18日18时许，青岛同三高速公路大队三中队民警在G15沈海高速泊里收费站外对一辆鲁P牌照的奥迪轿车进行检查时，驾车男子突然借口其他原因闯关逃离。遂后，执勤民警凭借记忆中的车牌号码快速登录公安系统进行查询，通过车辆信息联系到了车主赵女士，得知驾车的正是其丈夫董某某。

在得知丈夫驱车被交警查获又闯关逃离后，深明大义的赵女士立马电话联系上了丈夫董某某约好在胶南市区碰头见面，后经过一番耐心规劝便将其带回泊里执法站接受违章处罚。在执法站内经过仔细核查后，民警得知董某某之前因出国的原因，原先持有的驾驶证因脱审多年已经被系统注销，现属于无证驾车。

经了解，董某某回国后已经重新在驾校报考，且21日正式备考科目三。由于最近家中发生状况，董某某冒险驱车回到泰安老家处理家事，没想到在返回胶南市区临下收费站时正巧碰到交警执勤，因担心受到拘留处罚，情急之下才做出危险的违法举动。

考虑到董某某认错态度良好，执勤民警对其批评教育后，便依照《道路交通安全法》相关处罚规定，对董某某无证驾驶的违法行为，当场处以罚款1000元，并处15日内的拘留处罚。

今年已有36条农村公路建成通车

□半岛记者 张超 通讯员 田磊 孙鼎钧 王文忠 报道

本报讯 2019年，按照城乡一体、东西均衡、融合发展的思路，胶州市共计划修建农村道路47条，改造危桥2座以及部分村道安防设施，总投资3.2亿元，全长约122公里。涉及胶西、里岔、洋河、铺集、胶北、胶莱、胶东、胶莱、九龙、三里河、阜安等11个镇办100多个村庄。截至目前，胶州市共建设完成大相家-黄岛界、上里路-黄高路、204国道-新东机械等36条农村公路。全部工程预计11月中旬前全部完工。

今年来，胶州市交通运输局提早筹划，周密部署，全力推进全市农村公路

建设。“下一步，我们将抓住目前有利时机，加强协调督促，要求施工单位继续加快亮化、公交站亭等附属工程的施工进度，力争尽早完成项目全部施工任务，为市民创造安全、畅通的出行环境。”交通运输局农村公路科科长周春生说。

农村公路作为农村最根本的基础设施，是方便群众出行、活跃农村经济、实现农民增收的基本条件和重要支撑。随着胶州市交通惠民力度不断深入，对农村公路的投资力度不断加大，胶州市农村公路通车里程已达1400余公里。形成了干支相连、布局合理、衔接顺畅的农村公路网络，促进了乡镇与城区及

各重点功能区空间对接、产业对接和区域协同发展，助推乡村振兴。

在加快农村道路建设的同时，根据群众出行需求，按照“能开尽开、能延尽延”的便民原则，交通运输管理部门合理规划公交线路，科学设置公交站点，完善城乡公交网络体系。

2019年，再开通3条镇村公交线，实现城乡公交全覆盖。目前，530路、618路城乡公交已经开通。胶州市公交线路总长度1420公里，城乡公交线路65条，公交车922辆，其中新能源车788辆，城乡公交票价全部实行上车2元，率先在青岛地区实现了真正意义上的城乡公交一体化。

山东省第五届武术大会闭幕

胶州人拿回32枚金牌

□半岛记者 刘静 通讯员 刘正海报道

本报讯 10月27日，青岛（莱西）2019世界休闲体育大会武术比赛暨山东省第五届武术大会在莱西落下帷幕，胶州市运动员共获得32枚金牌，52枚银牌，135枚铜牌。

在莱西市举行的2019世界休闲体育大会武术比赛暨2019年第五届山东省武术大会自10月24日开幕，于10月27日落下帷幕。本次比赛大会，是由世界休闲组织、人民网、山东省体育局、青岛市人民政府主办。参加这次比赛的全省109支代表



队，教练员、运动员近2400人参与。

青岛市武术协会派出了以李国利为团长，刘正海为总领队的377人武术代表团。其中胶州市共派出162名运动

员参加比赛，这些运动员来自胶州市三铺龙拳研究会、胶州市杏林武苑、胶州市志鸿武馆、胶州市德盛武馆、胶州市龙飞翔武馆等。历经三天的拼搏，胶州市运动员共获得32枚金牌，52枚银牌，135枚铜牌，获得团体总分第一，捧回了冠军杯，同时还获得“武德风尚奖”、“优秀组织奖”、“优秀教练员奖”等荣誉称号。

据了解，近年来，胶州市在推动全民武术运动开展方面，特别是武术进校园工作全面展开走在了全国前列，形成了全市11万学生齐练三铺龙拳的壮观局面。武术后备力量崛起，传统武术发扬光大。